
OB 30-LETNICI KRVODAJALSTVA

Humano dejanje
ni naprodaj

Letos mineva že 30 let, odkarje pobudo za organi-
zirano krvodajalstvo v Sloveniji prevzel Rdeči križ. To
so bila leta trdega in napornega dela, vendarje Rdeči
križ to svoje poslanstvo opravil zelo dobro. Tako
lahko danes s ponosom in veseljem zapišemo, da
sodi naše krvodajalstvo v sam svetovni vrh.

Ze po drugi svetovni vojni
smo pri nas uvedli brezplačno
dajanje krvi, vendar so dobi-
vali krvodajalci posebne živil-
ske nakaznice. Pozneje so
prejemali denar, vendar je
število krvodajalcev naglo
padlo. V letu 1952 je šlo v Slo-
veniji na odvzem krvi nekaj
več kot 11 tisoč krvodajalcev.
Velika prelomnica pa je leto
1953, ko je bila odpravljena
denarna odškodnina in se je
pričelo pod vodstvom RK izk-
ljučno brezplačno dajanje
krvi. 2e to leto je prišlo na
odvzem krvi skoraj enkrat
več krvodajalcev kot leto dni
poprej - nekaj več kot 20 ti-
soč. In to je bil najboljši do-
kaz, da je bila zamisel o brez-
plačnem dajanju krvi pra-
vilna.

Lani se je na krvodajalske
akcije odzvalo 110.491 krvo-
dajalcev, kar je izreden uspeh
in dokaz solidarnosti do ljudi.
Bolnišnice širom po Sloveniji
potrebujejo letno več kot 300
tisoč litrov krvi. In da bi lahko
zadovoljili potrebe bolnikov,
je vsak dan potrebno odvzeti
kri več kot 200 krvodajalcem.

Tudi občinska organizacija
Rdečega križa Ljubljana Cen-
ter je pred tremi desetletji
prevzela krvodajalstvo kot
eno izmed svojih prvenstve-
nih nalog. Z ustreznim infor-
miranja, zdravstveno-prosvet-

no dejavnostjo in moralno
motivacijo je RK uspelo
vključiti med krvodajalce ve-
liko število občanov. V zad-
njih 10 letih daruje vsako leto
v naši občini kri več kot 4000
delovnih ljudi in občanov. To
pa je kar 35 odstotkov vseh
krvodajalcev ljubljanskih ob-
čin ali 7 odstotkov vseh krvo-
dajalcev v SR Sloveniji. Med
njimi je tudi veliko takih, ki
so darovali kri že več kot 50-
krat, vse več pa je tudi mla-
dih, ki dajejo kri prvič.

Obletnica prostovoljnega
krvodajalstva je zelo prime-
ren jubilej, ob katerem lahko
in moramo ovrednotiti delež
RK v celoti in tudi delež naše
občinske organizacije na tem
pomembnem področju soli-
darnosti. Jubilej je prav tako
priložnost, da pregledamo in
ocenimo tudi prispevke sindi-
katov, SZDL, mladine, dru-
štev.in strokovnih služb, raz-
nih delovnih organizacij in
posameznikov, ki zelo veliko
prispevajo k razvijanju in or-
ganiziranju prostovoljnega
krvodajalstva. Teh 30 let je tu-
di priložnost za pogled v pri-
hodnost. Kako obdržati in še
povečati število krvodajalcev!
Krvodajalstvo postaja skrb
širše družbene skupnosti in
zato lahko z optimizmom zre-
mo v jutrišnji dan.
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